

# 长春轨道交通5号线、7号线站名向市民征求意见

近日,长春市轨道交通集团发布《关于征求长春市城市轨道交通5号线、7号线车站站名意见的公告》,根据《长春市地名管理条例》相关规定,现就轨道交通5号线、轨道交通7号线车站命名向全体市民公开征求意见。

长春市城市轨道交通5号线、轨道交通7号线共37个站点,其中与其他线路换乘的11个站名已确定并投入使用,此次需要命名26个站点。经前期实地勘察,并参考北京、广州、西安等城市地铁车站命名经验,结合长春市实际,初步形成了《长春市城市轨道交通5号线车站站名征求意见稿》《长春市城市轨道交通7号线车站站名征求意见稿》。请广大市民即日起至2024年11月7日止,将意见反馈至chirs\_2002@163.com电子邮箱。长春市轨道交通集团将充分考虑社会公众意见,认真对待,研究讨论后上报至主管部门最终审批确定。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市城市轨道交通5号线车站站名征求意见稿			
序号	拟采用站名	地理位置	命名依据
1	卓越大街	硅谷大街与卓越大街交会	道路名
2	市委党校	硅谷大街与超越街交会	重要行政部门
3	顺达路	硅谷大街与顺达路交会	道路名
4	越达路	硅谷大街与越达路交会	道路名
5	安新路	硅谷大街与安新路交会	道路名
6	蔚山路	硅谷大街与蔚山路交会	道路名
7	省委党校	前进大街与繁荣路交会	重要行政部门
8	南湖广场	前进大街与南湖大路交会	广场名、城市空间特色
9	长影旧址博物馆	湖西路与湖西路东胡同交会	城市文化名片
10	省人民医院	红旗街与工农大路交会	重要公共服务设施
11	同志街	同志街与建政路交会	道路名
12	大经路	长春大街与大经路交会	道路名
13	省妇儿中心	长春大街与亚泰大街交会	重要公共服务设施

长春市城市轨道交通7号线车站站名征求意见稿			
序号	拟采用站名	地理位置	命名依据
1	西湖大路	东风大街与西湖大路交会	道路名
2	兴安路	东风大街与兴安路交会	道路名
3	兴顺路	东风大街与兴顺路交会	道路名
4	第一汽车制造厂	东风大街与越野路交会	城市名片
5	辉南街	辉南街与南湖大路交会	道路名
6	南湖广场	前进大街与南湖大路交会	广场名、城市空间特色
7	南湖公园	南湖新村中街与南湖大路交会	重要公共服务设施
8	省税务局	亚泰大街与南湖大路交会	重要行政部门
9	东岭南街	东岭南街与南湖大路交会	道路名
10	赛德广场	仙台大街与南湖大路交会	广场名、城市空间特色
11	会展大街	会展大街与南湖大路交会	道路名
12	中东大市场	自由大街与东环城路交会	生活服务设施、市民熟知
13	岭东路	岭东路与东环城路交会	道路名

## 吉林省开展第一届全国青少年三大球运动会反兴奋剂教育参赛资格准入工作

为弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,提高自觉抵制兴奋剂的意识与能力,吉林省积极响应国家体育总局反兴奋剂中心工作的部署要求,于10月14日-31日全面开展第一届全国青少年三大球运动会反兴奋剂教育参赛资格准入工作。

据了解,吉林省体育局第一时间成立准入工作领导小组,委托吉林省体育科学研究所(吉林省反兴奋剂中心)制定三大球运动会准入工作方案,发放反兴奋剂教育准入手册等资料。吉林省反兴奋剂中心组织国家级及省级纯洁体育教育讲师团队,深入到

各参赛队伍中,开展形式多样的赛前教育准入及拓展活动。通过宣誓、讲座、视频播放、案例分析、学习测试等方式,向运动员和辅助人员宣讲反兴奋剂知识,提升参赛人员的反兴奋剂能力。

本次活动确保每一位参赛人员都充分了解反兴奋剂工作的相关规定,并自觉抵制使用兴奋剂。吉林省体育局将继续加强反兴奋剂工作力度,不断完善反兴奋剂教育体系和监管机制,为培养优秀的青少年体育人才、推动体育事业的可持续发展贡献力量。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 中国太保风勘团队正式入驻第七届进博会 打造立体风控体系

近日,中国太保作为中国国际进口博览会(简称“进博会”)的核心支持企业和指定保险服务商,其风勘团队正式入驻国家会展中心(上海),为第七届进博会提供全流程风险管理服务。

自9月起,中国太保产险上海分公司已组建专项风险工程团队,针对进博会开展了一系列风险查勘与隐患排查工作,并编制了突发事件应急预案。10月23日,由9人组成的中国太保风勘团队与国家会展中心安保部、第三方专业检测机构组成联合工作小组,全面承担进博会布展期、开展期、撤展期的现场巡检与安全隐患排查任务。

依托丰富的应急处置经验和先进智能工具,中国太

保风勘团队将聚焦“人、物、馆”等重点环节,及时发现风险隐患并上报,配合国展中心安保部进行现场指导与整改建议,确保各类风险得到消除。同时,中国太保还为进博运营方对接了新型风控技术服务商,探索科技智能风控,为参展商提供从筹备到撤展期间的全天候、全方位风控服务网络。

此次中国太保风勘团队的现场服务工作将贯穿第七届进博会的全生命周期,团队成员将以最饱满的热情和科学精准的服务,全面打造太保服务进博新模式,为进博会的成功举办保驾护航。中国太保将继续发挥专业优势,为进博会的安全稳定贡献太保力量。

城市晚报全媒体记者 刘薇

## 兴业银行荣获“数据要素×”大赛全国三等奖

近日,2024年“数据要素×”大赛全国总决赛在北京举行,兴业银行凭借“普惠金融数字化风险评估探索与实践”项目荣获金融服务赛道全国三等奖,成为股份制银行唯一获奖单位。该项目构建了“3+N+X”风控模型体系,实现多来源数据融合、多模型组合、多层次协作,推进银行降本增效,降低企业融资成本,提高融资效率。

近年来,兴业银行紧跟

数字中国建设步伐,加快数字化转型,深挖数据要素价值,实现多场景应用、多业务赋能,助力实体经济高质量发展。在本次赛事中,该行多家分行也取得佳绩,彰显了数字化转型的显著成果。

此次获奖标志着兴业银行在普惠金融数字化风控领域取得了重要突破,为“数字金融”大文章再添新篇章。

城市晚报全媒体记者 刘薇

## 兴业银行绿色融资助力低碳发展

10月15日,“气候雄心与全球行动——零碳使命国际气候峰会2024”在京举行。兴业银行过去十年在可持续发展方面成效显著。

国家层面,中国将低碳发展纳入国家战略,显著提升了国际影响力。产业层面,新兴低碳技术不断涌现,推动传统产业绿色转型,非化石能源占比大幅提升。公众层面,低碳环保生活方式逐渐普及,兴业银行还建立了个人碳账户,促进环保消费。

在绿色金融方面,兴业银行加入联合国多项可持续发展倡议,绿色融资余额超过2.13万亿元,其中超50%即1.18万亿元用于低碳领域。同时,该行推出ESG主题理财产品,践行绿色环保理念,助推经济可持续发展。

随着巴黎协定第6条有望取得积极进展,全球碳市场发展备受关注。兴业银行将继续积极参与和推动全球碳市场建设,为应对气候变化贡献力量。

城市晚报全媒体记者 刘薇

## “没脸”货车“将就跑活” 高速民警及时拦停

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻三大队民警在执勤过程中,发现一辆重型货车形态怪异,民警马上对其进行拦截检查,发现该车竟然“没脸”,车辆前部部分部件不翼而飞。

在对驾驶员李某进行询问后民警得知,该车辆在前几天的一次货运行为中不慎将进气格栅碰落,导致该车商标品牌也随之掉落,同时前保险杠和其他前部底壳也有部分脱落,由于急需拉货,近几天就一直“将就跑活”,保险杠等部件直接随便找了些铁丝进行捆绑,而一些车辆构件包括进气格栅就一直堆在驾驶室里。

民警对其进行了严厉批评并责令其马上修理整改,确保行车安全后再上路行驶。

**民警提示:**进气格栅不仅承担着美观的角色,更重要的是其功能性的作用。它的主要功能包括引导空气进入发动机舱,帮助发动机散热,以及在某些设计中,还承



这辆货车前部部分部件不翼而飞 高速公安供图

担着保护车辆内部结构的角色。因此,当前进气格栅损坏时,会减少这种保护作用,增加车辆在事故中的安全风险。同时在高速公路上行驶的过程中,一旦有前车轮胎压起的石子等异物进入车体内部,没有前部构件的阻挡很容易直接进

入车体构成危险。前进气格栅的损坏还会对车辆的外观造成一定影响,导致对车辆的识别度降低,影响一些交通仪器对车牌车辆特征的识别。因此,当发现前进气格栅损坏时,应及时维修。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## “候鸟老人”南迁季开启 长春机场服务更暖了

近期,随着养老服务需求的多样化发展,老年人南飞过冬这一“迁徙式养老”出行特点愈发普遍化。长春机场着力探讨、深入研究,力争更好地消除“银发族”乘机时迷茫困惑、紧张不安的出行压力,在减轻老年旅客乘机迷茫压力的同时,帮助他们享受到“慢”下来的贴心服务。

长春机场积极践行推出“老有所吉”服务品牌,在值机区域设置老年旅客专属柜台,提供“三优三伴”

服务,包括机场地面服务人员全程陪伴优先办理值机手续,优先为老年旅客提供出入便捷并靠近乘务员的座位,优先安排其登机,从而全方位解决老年旅客在乘机过程中可能遇到的问题。

同时,成立“银发服务队”,帮助无需办理特殊服务的老年旅客享受网上值机、自助值机、自助托运、无纸通关便捷出行的服务体验,一方面缩短了老年旅客与快速发展的电

子时代的鸿沟,另一方面也使“银发族”能安心在候机区内等候,从一定程度上减轻了“银发族”因乘机迷茫赶不上飞机的情况。

在进港方面,对于结束旅程、准备回家过团圆年的“银发族”们,机场积极筹备迎接工作,提前安排人员调配,确保落地需要特殊服务的旅客能够享受到及时、顺畅、舒适、优质的服务。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪